

糖果“降糖” 打针“瘦脸” “古禅茶”治痛风

宣称神奇疗效的 背后是非法添加

糖果“降糖”、打针“瘦脸”、“古禅茶”治痛风……市场监管总局近期曝光一批民生领域“铁拳”行动典型案例，在不法商家宣称能治病、美容的神奇疗效背后，隐藏着非法添加处方药、毒性药品等违法行为。市场监管部门将持续加大对有毒有害食品、“神药”的打击力度，同时消费者要了解食品药品非法添加的危害及辨识方式，提高防范意识。

今年7月，河南省济源市市场监管局接到消费者投诉举报，称其购买的花粉山药压片糖果，服用后降血糖效果非常好，但同时出现一系列不良反应。

济源市市场监管局执法人员对举报人提供的花粉山药压片糖果进行送检，检验结果显示产品中检出“格列本脲”，这是一种降糖效果明显的处方西药。由于副作用比较明显，长期大量服用会造成低血糖和肾病，甚至引发死亡，只有特定人群才可使用，而且需要在医生指导下服用。

济源市市场监管局随即立案调查。经查，举报人从黄某处购买了花粉山药压片糖果，而黄某是从张某某处购得。济源市市场监管局和公安机关联合布控，抓获正在销售产品的张某某和生产者翟某某。当事人的行为涉嫌违反食品安全法第三十八条“生产经营的食品中

不得添加药品”的规定，还涉嫌违反刑法第一百四十四条的规定，构成生产销售有毒、有害食品罪。目前，已查扣压片糖果30瓶，初步查明涉案金额20余万元。按照行刑衔接工作要求，该案已移送公安机关处理。

近期，广州市天河区市场监管局接到举报，称广州美生专医疗美容门诊部有限公司涉嫌通过网店发布瘦脸针违法广告，执法人员立即对该公司进行现场检查。当事人自2020年2月通过互联网开设“DR REBORN医疗美容旗舰店”销售医疗美容项目，发布涉及“国产瘦脸针”“衡力瘦脸针”的广告。

经查，这种“瘦脸针”实为“衡力牌注射用A型肉毒毒素”。我国已将A型肉毒毒素列入毒性药品管理。医疗用毒性药品、麻醉药品、精神药品、放射性药品等特殊类药品，一方面是医疗活动中所必需的，使用得当有利于治疗疾病、缓解患者痛苦；另一方面潜在危害性很大，一旦使用不当，有可能导致成瘾、损害身体健康，甚至危及生命安全，应当对其实行最严格的管理。

天河区市场监管局依法责令当事人停止发布虚假违法广告，并罚款20万元。

2020年7月，浙江省玉环市市场监管局通过网络监测发现辖区内有人通过

微信销售“古禅茶”“悟道禅茶”，宣称产品具有治疗痛风的效果。经检验，产品中检出“双氯芬酸钠”药物成分。“双氯芬酸钠”属于处方药，临幊上应用必须严格掌握适应症和禁忌症，凭执业医师处方才可调配。若在不知情的情况下长期或者大剂量使用，容易引起头痛、腹痛、便秘、腹泻、消化不良、胃肠道出血等多种不良反应，应严格禁止此类产品在市场上流通。

玉环市市场监管局与公安机关组成联合专案组，对涉案产品的来源进一步追溯调查。2016年至2020年期间，丽江得慈延安生物科技有限公司实际控制人陶某某，从广西北海地下窝点陈某某处采购含有“双氯芬酸钠”成分的原料颗粒，制作“古禅茶”“无相禅茶”等宣称具有治疗痛风功效的产品，对外代理销售。而陈某某的“双氯芬酸钠”原料则由广西南宁罗某某提供，为罗某某从某医药公司购进。至此，从原料供应到生产、销售环节的违法链条浮出水面。

今年1月，玉环市市场监管局联合公安机关捣毁该案生产工厂1个、地下窝点2个、仓库2个，17人被采取刑事强制措施，查扣涉案“古禅茶”“寿竹根”等8种产品及原料共5000公斤，涉案货值超2000万元。



■广告

大同市房屋产权登记确权颁证清零行动

大同市房屋产权登记确权颁证清零行动全知道（一）

1.什么是房屋产权登记确权颁证清零行动？

房屋产权登记确权颁证清零行动是我市开展“我为群众办实事”实践活动的一项重要任务，即到2022年底，全市国有建设用地证件齐全、产权清晰、已缴清各种费用的房屋要全部完成不动产登记，取得不动产权证书，实现房屋登记确权颁证清零，并建立长效机制。

2.哪些房屋不纳入本次清零行动范围？

(1)集体土地上的房屋；
(2)耕地、林地等非建设用地上房屋；

(3)权属不清或存在权属纠纷的土地和房屋。

对于已经纳入清零行动范围的，存在以下情况经市协调机制工作小组办公室研究后可以剔除：

(1)违反规划要予以拆除的、不能取得消防认定意见的、存在质量安全隐患的、政府公告列入征收或拆迁范围的房屋；

(2)非开发建设单位(指购房人、房屋现行实际权利人以及房屋已经发生转移，其转移过程中的相关权利人)税费未缴清或不缴纳的房屋；

(3)对于尚未达到销售合同中向购房群众承诺的办理不动产登记时限的房屋。

3.存在历史遗留问题的房屋开展不动产登记时，如何处理？

对于涉及不动产登记历史遗留问题的房屋开展不动产登记时，要把为购房群众办理不动产登记与建设单位违法违规问题区分开来，同步推进、同步处置。

(未完待续)

大同市房屋产权登记确权颁证清零行动
协调机制工作小组办公室

用镜子发电

新疆首座光热发电站
零排放输出清洁能源

8月22日在新疆伊吾县淖毛湖镇拍摄的哈密50兆瓦熔盐塔式光热发电站(无人机照片)。

8月25日是全国低碳日。在新疆伊吾县淖毛湖镇的茫茫戈壁里，百米高塔巍然耸立，万余面定日镜“逐日”而动。作为新疆第一座光热发电站，哈密50兆瓦熔盐塔式光热发电站不仅污染物零排放，还通过储存热能实现24小时持续发电。向阳而生、因光而兴，发电站将清洁能源送进千家万户的同时，也犹如一座“灯塔”，为新疆绿色低碳发展指引方向，带来更多可能。

江苏明确中小学课后 服务收费与教师取酬标准

江苏省教育厅25日发布中小学课后服务收费与教师合理取酬标准，具体为学生每学期300元，教师每课时不低于60元。

江苏省近日发出通知，要求课后服务范围扩大到所有义务教育学校，服务对象扩大到每个有需要的义务教育阶段学生，今年秋季开学后，确保该省所有义务教育学校和有需要的学生全覆盖。

江苏将推行课后服务“5+2”模式，即学校每周5天都要开展课后服务，每天至少2小时，课后服务结束时间原则上不早于当地正常下班时间；有特殊需要的学生，由家长或监护人提出申请可以延时托

西安卫星测控中心

5小时内完成 多点并行发射测控任务

24日晚，我国在5个小时内相继在酒泉和西昌完成两次发射任务。西安卫星测控中心作为测控系统主体单位，圆满完成这次多点并行发射的测控任务。

任务过程中，在西安卫星测控中心的统一调度指挥下，所属多个测控站点先后跟踪测量，数据获取完整有效，信息传递正确，软硬件运行稳定，通信信息链路畅通。经过一系列操作控制，箭上卫星相继准确进入预定轨道，建立正常工作状态。

近年来，我国航天发射任务持续保持高密度。对于承担我国所有进出空间测控任务的西安卫星测控中心而言，多点并行同时准备数次测控任务已经成为常态。为此，这个中心通过启用新一代中心计算机系统，积极优化任务软件，区分共用、专用，构建模块化框架，使任务准备时间大大缩短，有效提升了多任务并行执行的能力。

目前，西安卫星测控中心可在我国酒泉、太原、西昌、文昌四大发射场同时执行发射任务时，同步提供可靠测控支持。

“阿里女员工被侵害”案

1名犯罪嫌疑人 被批捕

25日，济南市槐荫区人民检察院通报，“阿里女员工被侵害”案1名犯罪嫌疑人被依法批准逮捕。

近日，济南市公安局槐荫区分局分别以犯罪嫌疑人张某涉嫌强制猥亵罪、王某文涉嫌强制猥亵罪提请济南市槐荫区人民检察院审查批准逮捕。经济南市槐荫区人民检察院审查，犯罪嫌疑人张某涉嫌强制猥亵犯罪，依法批准逮捕；犯罪嫌疑人王某文涉嫌强制猥亵罪一案正在审查过程中。

今年7月底，阿里巴巴集团一名女员工在济南出差期间被侵害。8月14日，济南市公安局槐荫区分局通报，公安机关在济南、杭州两地同步全面调查取证，依法开展讯问询问、调阅视频监控、固定提取电子数据、勘验检查等工作。经调查，阿里巴巴集团王某文、济南华联超市张某两名犯罪嫌疑人因涉嫌强制猥亵罪，已被警方依法采取刑事强制措施。

管；有条件的初中，周一至周五可安排晚自习，一般在2小时以内，原则上不晚于20时30分结束。

江苏要求，课后服务要充分调动教师积极性、创造性，一方面应指导学生认真完成作业，对学习有困难的学生进行补习辅导和答疑，为学有余力的学生拓展学习空间；另一方面应开展丰富多彩的科普、文体、艺术、劳动、阅读、影视欣赏、兴趣小组及社团活动，满足学生的多样化需求。

江苏明确，小学生课后作业一般在学校完成，初中生大部分课后作业尽量在学校完成，学校不得利用课后服务时间讲授新课。

本文图据新华社